

胡春華馬興瑞到訪中聯辦



■ 中共中央政治局委員、廣東省委書記胡春華和香港中聯辦主任張曉明交流。中聯辦圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）據中聯辦網站載，來香港出席「粵港澳大灣區論壇」的中共中央政治局委員、廣東省委書記胡春華，廣東省省長馬興瑞等廣東省領導日前到訪中聯辦。

有關活動的情況及其取得的積極成果，並對廣東省委省政府長期以來給予香港中聯辦的大力支持表示感謝。

務實推進粵港澳大灣區建設

胡春華表示，習近平總書記在慶祝香港回歸祖國20周年大會暨香港特別行政區第五屆政府就職典禮上發表重要講話，並親自見證《深化粵港澳大灣區建設框架協議》簽署。廣東省政府將認真貫徹落實習近平總書記重要講話精神，攜手港澳特區務實推進粵港澳大灣區建設，希望繼續得到香港中聯辦的指導和支持。中聯辦主任張曉明介紹了習近平總書記在香港出席

張曉明：助力兩地合作共贏

他也指，中聯辦將按照習近平總書記有關指示要求，協助做好與粵港澳大灣區建設有關的研究、溝通和協調工作，助力兩地合作共贏。胡春華還看望了廣東省選派到香港中聯辦工作的全體幹部。參加會見活動的還有中聯辦各副主任，以及廣東省委常委、深圳市委書記王偉中，和廣東省委常委、省委秘書長江凌等。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）選舉事務處在第五屆行政長官選舉結束後，發現在亞洲博覽館內遺失兩部手提電腦，當中載有1,200名行政長官選舉委員的全名及登記地區選民的個人資料，引起全港關注。選管會昨日發表報告書指，電腦失竊事件「實屬不幸」，認為事件除了涉及資訊科技及場地保安的問題，更凸顯了選舉事務處籌辦選舉的人手架構，以及分工、合作、協調、監察的問題，建議選舉事務處應在選舉周期完結後，保留部分有籌備選舉經驗的核心員工，將選舉部主管首席選舉事務主任改為常設職位。

選管會倡留「老將」免再「失腦」

報告指選舉處人手存問題 須加強溝通統籌監察

選舉管理委員會昨日發表長達209頁的2017年行政長官選舉報告書，闡述選管會在不同階段如何進行和監督2016年選舉委員會界別分組選舉及2017年行政長官選舉，並詳細介紹有關的籌備工作、選舉安排和投訴處理。報告書亦載有選舉程序和安排的檢討，並提出建議以改善日後的選舉安排。報告並提及選舉事務處在選舉後發現遺失兩部存放在亞洲博覽館後備場地的電腦，令300多萬選民私隱恐外洩事件。選管會認為，這次事件除了涉及資訊科技及場地保安的問題，更凸顯了籌辦選舉的人手架構，以及分工、合作、協調、監察的問題。

全港選民資料「入腦」不恰當

報告續指，負責投票安排的選舉部需要不超過1,200名選委的登記資料，以核實進場安排，但負責支援的資訊科技管理組不必要地準備了300多萬選民的登記資料，不符合最少需要的原則；選舉部及資訊科技管理組的溝通不足，雙方對「使用者」要求及所提供的資料系統的認知出現落差；處事人員的職級亦較低，他們亦

未有將處理資料的做法提請高層人員審批。選管會又指，將全港選民登記資料載入手提電腦的做法未經詳細研究，而將之全盤應用於行政長官選舉並不恰當，認為不可在未來的行政長官選舉中使用。報告指出，手提電腦的登入記錄就設在裝置本身，失去電腦就失去記錄，若有未經許可的登入，亦無從追蹤。就資訊科技保安而言，極不理想，除非無可避免須使用手提電腦，否則不應使用，以嚴格遵從政府《資訊科技保安指引》。選管會強調，選舉是一項非常龐大的工程，需要各組別分工合作。良好的分工合作要靠各組別之間「使用者」的緊密協調。而有效的協調工作則需事先作好全盤計劃、在妥善的統籌和監督下進行，避免出現溝通不足或權責不清的情況，務求令整體運作順利。今次事件顯示負責選舉安排的選舉部與資訊科技管理組溝通不足，以致雙方對「使用者」要求及所提供的資料系統的認知出現落差。資訊科技屬專業範疇，有關專業人員應持續提升知識，全面體現政府科技保安相關政策及指

引。選舉部的人員並非資訊科技專業人士，他們依賴資訊科技管理組的專業知識是可以理解的，而資訊科技管理組應注意到選舉部人員在資訊科技方面的認知可能不足，因而需要主動提出意見，提升效能。選管會認為，歸根究底，管理層需要更有效地統籌及監察，並直指現時選舉事務處的人手架構不合時宜，不足以應付日益繁重的選舉安排，而選舉周期絕大部分的員工都是非公務員合約僱員，部門現有的人事架構非常不利於知識和經驗的延續及傳承。建議增設專責人員監察選舉工作。由於新增的員工大多欠缺籌備選舉的經驗，即使有知識管理系統的協助，但並不全面，認同專責小組報告的建議，認為選舉事務處應在選舉周期完結後，保留部分有籌備選舉經驗的核心員工，尤其是將選舉部的主管首席選舉事務主任改為常設職位。選管會亦認為，應在選舉事務處現有安排選舉實務的官員之外，另增設一位專責人員，以協助選管會更客觀及更敏銳地監察選舉工作，



選管會建議選舉處保留部分有籌備選舉經驗的核心員工。圖為今屆特首選舉點票情況。資料圖片

以避免類似的事件再次發生。報告亦提到，由1月16日至5月10日，共接獲97宗從公眾人士收到有關特首選舉的投訴個案，當中涉最多的為涉及「傳媒給予不公平及不平等報道」，佔41宗，其餘涉及「選舉廣告」、「虛假陳述」、「投票安排」、「噪音滋擾」等則屬零星個案。經由廉署調查的投訴亦有22宗，當中14宗涉及「未獲授權招致選舉開支」，仍在調查中。

熱烈祝賀
林鄭月娥女士
就任香港特別行政區第五任行政長官 暨
香港特區第五屆政府主要官員就職

 **香港義工聯盟**
 **香港義工基金**

譚錦球主席暨董事會全體同仁
致 意